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Commissie inzake Leerlingenrechten

Beslissing

Nr. 2022/107
van 07 september 2022

Inzake <verzoekende partij> optredend als wettige vertegenwoordiger van <leerling>, wonende
<adres>
Verzoekende partij,

Tegen <schoolbestuur>, schoolbestuur van <school>, <adres>,
Verwerende partij.

Met een verzoekschrift van 01 september 2022 heeft <verzoekende partij> klacht ingediend tegen de
niet-gerealiseerde inschrijving van <leerling> door <school>, <adres> in de vestingsplaats <adres>.

1. Over de gegevens van de zaak

1.1. De verzoekende partij wenst <leerling> voor het schooljaar 2022-2023 in te schrijven in
<school>, <adres> in de vestingsplaats <adres>.

1.2. Met een verzoekschrift van 01 september 2022 heeft <verzoekende partij> klacht ingediend tegen
de niet-gerealiseerde inschrijving van <leerling> door <school> voor het schooljaar 2022-2023.

De verzoekende partij schrijft in haar verzoekschrift dat ze haar zoon wenst in te schrijven in 3 Bedrijf
en organisatie van de dubbele finaliteit. In de zoektocht naar een school ging <leerling> op 30 augustus
2022 naar het CLB. De website met vrije plaatsen van het LOP werd bekeken waaruit bleek dat de
school van de verwerende partij in de richting nog plaats heeft. De verzoekende partij ging daarop
langs in de school waar evenwel werd gemeld dat de richting wel volzet was verklaard. <leerling> werd
hierop formeel geweigerd en de verzoekende partij ontving een mededeling van niet-gerealiseerde
inschrijving.

1.3. Op 7 september heeft de verwerende partij haar verweerschrift overgemaakt aan de Commissie
inzake Leerlingenrechten.



De verwerende partij schrijft in haar verweerschrift dat <leerling> niet kon ingeschreven worden in de
school van de verwerende partij in de gevraagde studierichting omdat er geen capaciteit meer is. In
het verzoekschrift is te lezen dat volgens de LOP-website nog vrije plaatsen zijn maar de verwerende
partij voegt een screenshot toe waaruit blijkt dat de verwerende partij vdor 1 april 2022 de totale
capaciteit heeft ingegeven op de website van het LOP. Daaruit blijkt dat er geen vrije plaatsen zouden
zijn aangezien het vak ‘vrije plaatsen’ op de website voor geen enkele studierichting werd ingevuld.

De verwerende partij toont met het screenshot eveneens aan dat er geen verplichting is om het vak
‘vrije plaatsen’ in te vullen. De stelling dat er door de verwerende partij overal een ‘0’ dient ingevuld
te worden mist — voor de verwerende partij - hierdoor een feitelijke grond. De verwerende partij
betwist dan ook dat uit de website zou kunnen afgeleid worden dat er nog beschikbare plaatsen
zouden zijn. Volgens de verwerende partij is de weigering dan ook uitsluitend gemotiveerd door de
overweging dat de capaciteit reeds op 22 maart 2022 werd bereikt.

2. Over de ontvankelijkheid van de klacht

De klacht inzake de niet-gerealiseerde inschrijving is naar de vorm en binnen de termijn regelmatig
ingesteld.

3. Over het procedureverloop

3.1. Er werden geen leden van de Commissie inzake Leerlingenrechten gewraakt.

3.2. De verzoekende partij, de verwerende partij en de LOP-deskundige werden op 01 september 2022
per e-mail geinformeerd over de zitting van 07 september 2022 van de Commissie inzake
Leerlingenrechten.

3.3. De verzoekende partij verschijnt niet ter zitting

De verwerende partij, vertegenwoordigd door <naam>, lid van het schoolbestuur, en bijgestaan door
meester <naam>, verschijnt ter zitting en wordt er door de leden van de Commissie inzake
Leerlingenrechten gehoord. Deze bevestigt bovenstaand feitenrelaas en voegt eraan toe dat de
betwisting draait rond het invullen van het vak ‘vrije plaatsen’ op de LOP-website. De verwerende partij
vulde de capaciteit in op 22 maart 2022 maar niet het aantal vrije plaatsen wat ze niet nodig achtte
aangezien de capaciteit overal bereikt was. De verwerende partij wordt er op de website nergens op
gewezen dat het cijfer ‘0’ dient ingevuld te worden in het bestemde vak. De capaciteit van de 3 Bedrijf
en organisatie bedraagt 24 leerlingen.

3.4. De LOP-deskundige, <naam>, verschijnt ter zitting en wordt er door de leden van de Commissie
inzake Leerlingenrechten gehoord. Ze geeft aan dat de procedure om een volzetverklaring door te
geven op de LOP-website ruimschoots voor 22 maart 2022 werd doorgestuurd naar alle scholen van
het LOP. Om op de website een volzetverklaring door te geven dient inderdaad zowel het totaal aantal
ingeschreven leerlingen in het betrokken structuuronderdeel worden ingevuld bij het vakje ‘capaciteit’
als ‘0’ in het vakje ‘vrije plaatsen’. Pas wanneer dit gebeurd is, zal op de LOP-website verschijnen dat
het betrokken structuuronderdeel ‘volzet’” werd verklaard met de desbetreffende tijdsstempel en
kunnen ook de CLB’s dit zien op de website.



4. Over de gegrondheid van de klacht inzake de weigering tot inschrijving

In de huidige stand van het geding beschikt de Commissie inzake Leerlingenrechten over onvoldoende
informatie om met kennis van zaken een uitspraak te doen over het recht van <leerling> op een
inschrijving in <school>. V66r de Commissie inzake Leerlingenrechten over de gegrondheid van de
klacht kan oordelen en ter zake een gemotiveerde beslissing kan nemen, moet zij over bijkomende
inlichtingen beschikken. Aan de verwerende partij wordt daarom gevraagd om uiterlijk op 12
september 2022 het huidig aantal leerlingen in 3 Bedrijf en organisatie en de klassenlijst door te geven.
Ook aan de verificateur van de school van de verwerende partij wordt deze informatie opgevraagd.

Aan het LOP wordt gevraagd om de informatie te bezorgen die de scholen krijgen om een
volzetverklaring correct in te voeren en dit ook uiterlijk op 12 september 2022.

BESLISSING

Gelet op de Codex Secundair Onderwijs, inzonderheid artikel 110;

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 27 september 2002 betreffende de
Commissie inzake Leerlingenrechten;

Gelet op het ministerieel besluit van 4 maart 2003 houdende de aanstelling van de voorzitter
en de leden van de Commissie inzake Leerlingenrechten, zoals gewijzigd;

Gelet op het huishoudelijk reglement van de Commissie inzake Leerlingenrechten van 11 juni
2012;

Na beraadslaging

Met eenparigheid van stemmen,

Enig artikel

De klacht van 01 september 2022 inzake de niet-gerealiseerde inschrijving van <leerling> door
<school>, <adres> in de vestingsplaats <adres> is ontvankelijk maar uitgesteld wegens bijkomende
onderzoeksmaatregelen.

Aldus uitgesproken te Brussel op 07 september 2022.

De Commissie inzake Leerlingenrechten was samengesteld uit:

De heer Bertel De Groote, voorzitter,

Mevrouw Marleen Colpin, mevrouw Evelien Timbermont, de heren Bengt Verbeeck, Joél
Boussemaere en Kurt Willems, effectieve leden,

Mevrouw Eline De Neef, secretaris.

Opgemaakt in twee originele exemplaren, waarvan één exemplaar voor elke partij



De secretaris De voorzitter
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